GEWICHTETER MATCHING-ALGORITHMUS
Input: Ein Graph G, Gewichte ¢ : E(G) — R.

Output:  Ein perfektes mittels der Kanten {x, ;t(x)} gegebenes Matching mini-
malen Gewichtes in G, oder die Antwort, dass G kein perfektes Mat-
ching besitzt.

(D Setze B:= {{v}:v e V(G)}und K := 0. Setze A = 0.

Setze z{yy = %min{c{e] ce € 8(v)} und Ly = zpy fiiralle v € V(G).
Setze ky, == 0, p(v) = v, p*(v) := v und p"(v) := v fiir alle v € V(G).
Markiere alle Knoten als dubere Knoten.

@  Setzet? := ocofiiralle A € B.
For alle duferen Knoten v do: UPDATE(v).

3 (,duale Modifizierung™)

Setze £1 := min{z4 : 4 maximales inneres Element von 5 mit |4| = 1}.
Setze £5 := min{t? — A — {4 : A maximales Element von B auBerhalb des
Waldes}.

Setre g4 1= min{zlll;r"’I — A —4) 0 A maximales duberes Element von B}.
Setze £ := min{e;, g2, £3}. If £ = o0 then stop (G besitzt kein perfektes
Matching).

For jedes maximale fiuBere Element A von B do:

Setze zq4 := z4 +cund {4 = {a + e fiiralle 4" e Bmit A" € A.
For jedes maximale innere Element 4 von B do:

Setze zq ;== zq4 —cund {4 1= Ly — e fiiralle A" € Bmit 4" € 4.
Setze A = A 4+ &,

3 Ife= & then go to (&).
If e = &5 und i‘;.’- — A — ¢y = slack(x, y) = 0, x duberer Knoten, y € 4
auberhalb des Waldes then go to (35).
If = = 25 und i‘;‘ — A — {4 = slack(x. y) = 0. x. y dubere Knoten,
A maximales duberes Element von 5, x € A, v € A then:
Sei P(x) = TREEPATH(x) gegeben durch (x = xp.x7.x2.....: Xah ).
Sei P(y) := TREEPATH(y) gegeben durch (y = yg. y1. ¥2.--.. ¥2;).
If Pi{x)und P(y) sind knotendisjunkt then go to (&), else go to (7).

& (,,anwachsen™)

Setze r:r(ph'{}'}j = yund ¥(y) = x.

Markiere alle Knoten v mit p¥(v) = g5* (y) als innere Knoten.
Markiere alle Knoten v mit fp]’ ) = pﬁ-" (v) als fiubere Knoten.
For jeden neuen duberen Knoten v do: UPDATE(v).

Go to (3).

(&  (.augmentieren™)

Fori:= 0toh — 1 do: Setze pixzi41) := xzi42 und pixzi+2) := x2i41.

Fori == 0to j — 1 do: Setze p(yait1) = Vaita und (yai42) = yaisr.

Setze p(x) = yund piy) := x.

Markiere diejenigen Knoten v als auBerhab des Waldes, fiir die der
Endknoten von BAUMWEG(v) entweder x5 oder yz; ist. Aktualisiere alle
Werte von ¢’ (v) und p’ (v) (unter Verwendung von Lemma 10.23).

If ju(v) £ v fiir alle v then stop, else go to (7).




{,,schrumpfen®)
Sel r = xajr = yz;+ der erste dubere Knoten von V(P(x)) N V(P(y)) mit
prrry =r.
Sei A= {v & V(G) : p*(v) € V(P()e.,7) U V(PO
Setze K =K 4+ 1.B:=BU{A},z4 :=0und {4 := 0.
For alle v € A do:
Setze ky 1= ky + ],b;“"(i_-'} =K. pﬁ"‘{v} = r,gﬂ]“"{v} = fp*"_lfu].
Fori = 1tol do:
If phlf_l (xt2i) # r then setze q.ahzi Xzi) = Xai—1.
It I,;.*I:r—l “Nx2i-1) # r then setze ¢ "2i-1 (x2i—1) = Xx3;.
Fori = 1to j do:
If pﬁy?f ! (y2i) # r then setze gaﬁ-"zr' V2i) == Vai—1-
|fp]’l'2f—1_1{}-'2"_1} # r then setze ¢"¥2i-1(y2i—1) = V2.

If o= 1(x) # r then setze ¢** (x) = y.
prh'_l(y} # r then setze qail'{}'jl = X.
For jeden duberen Knoten v € A do:
Setze t := r;,“' —faund 7 = 1'{,4', wobei A" eine inklusionsmaximale
echte Teilmenge von A in B ist, die r;f' — {4 minimiert.
Setze t* = min{i‘,}'i : v ist iuBerer Knoten und es gibt kein A € B mit
AU vt C AL
Markiere alle v € A als duBere Knoten.
For jeden neuen dufleren Knoten v do: UPDATE(v).
Go to (3).

{,,auspacken™)
Sei A € B eine maximale innere Bliite mit z4 = Ound |4] = L.
Setze B := B\ {4}.
Sel y = U(pﬁ‘f‘{u}} fiirein v £ A.
Sei Q(y) := BLUTENWEG(y) gegeben durch
(y =ro.ri,ra.....ry—1. 1y = Ph"[}’”-

Markiere alle v € A mit gFv—1(v) ¢ V(Q(y)) als auberhalb des Waldes.
Markiere alle v £ A mit p*”"(v} = raj— fiirein i als dubere Knoten.
For alle v £ 4 mit p]"f‘_l(u} = ra; fiir ein i (v bleibt innerer Knoten) do:

Setze o (pkv (v)) := rjund y(r;) := rj—1. wobei

jo=min{j" €140,....21}: pﬁrf'_]{rj—] = pfr= ().

Foralle ve A do: Setze by, =k, — 1.
For jeden neuen duberen Knoten v do: UPDATE(v).
Go to 3).



